

邻里装修生嫌隙 及时调解化烦忧

● 马丹

自政法队伍教育整顿工作开展以来,洮南市司法局团结司法所积极开展“我为群众办实事”为民实践活动,在社区开展了矛盾纠纷大排查,发现问题及时解决,将矛盾纠纷化解在萌芽状态中,促进了邻里和谐友爱、社区平安稳定。

5月6日,团结司法所走访排查中发现安泰社区老税务局家属楼居民李某在装修时不慎把楼下杨某家屋顶震出了裂缝、电线也发生断裂,杨某多次找到李某沟通赔偿事宜,都没有达到理想的效果。司法所工作人员来到当事人家中,

耐心细致地做双方的调解工作。他们先是从法律的角度讲明事件的理赔程序,又以人情的角度讲邻里情谊,经过两个多小时情理结合的劝说,两家人终于签订了和解协议书。

通过“我为群众办实事”为民实践活动,及时对辖区内矛盾纠纷进行调解,使人民群众对政法队能够“信得过、靠得住、能放心”,引导群众形成办事依法、遇事找法、化解矛盾靠法的意识。

图为5月6日,洮南市司法局团结司法所所长刘昶在团结街道安泰社区老税务局家属楼李某家装修现场了解情况。



检察官送法进校园 为青少年保驾护航

本报讯 为进一步推动政法队伍教育整顿走深走实,洮南市人民检察院积极开展“十百千万”为民实践活动。检察官们走进洮南市中小学校,开展“法治进校园”系列活动,不断提高未成年人的法律意识和依法保护自身合法权益的能力,增强未成年人知法、学法、守法自觉,更好构建和谐、平安文明校园。

召开座谈会,将教育整顿与未检工作相结合。在洮南市职业教育中心,洮南市人民检察院副检察长带领未检办的工作人员与教育局、学校负责人召开座谈会。与会人员围绕全市教育工作发展及职校中心学生情况,共建平安校园进行了深入地交流探讨,检察机关结合政法队伍教育整顿工作要求,广泛征求了教育系统对检察机关加强和改进未成年人检察工作的意见和建议。

在洮南市大通乡中心小学,检察院干警与学校领导开展座谈。座谈中,检察机关就近年来办理的未成年人犯罪案件进行了简要介绍,深入剖析了犯罪原因及危害,阐述了教师如何做好学生日常生活的引导工作,并就如何更好地开展法治进校园活动提出了建设性意见。

检察官授课,形成检校共建的良好格局。检察官结合具体案例,以《法律护航,健康成长》为主题,向孩子们深入浅出地讲解了法律小常识,就校园暴力、网络直播打赏、校园贷等违法行为进行了教育引导,同时介绍了

刑事责任年龄的内涵和内容,使师生们对校园暴力有了更深刻的了解。

为了庆祝中国共产党成立100周年,检察官们还结合党史学习教育,以《红色旗帜永飘扬,新时代少年要自强》为主题,开展党史学习教育。通过革命故事、英雄人物和一张张生动的历史图片,再现了中国人民走过的光辉历程。同学们课堂上与授课检察官共同分享所思、所想、所学,收效良好。

认真总结经验,持续为未成年人健康成长保驾护航。在“法治进校园”活动中,洮南市人民检察院还开展了帮扶贫困学生爱心捐赠活动。为父母不在身边的留守儿童送去了图书、运动鞋,让他们感受到法律的温暖和社会的关怀。

“十百千万”为民实践活动以来,洮南市人民检察院深入校园开展法治宣传活动12次,参与学生2000多人。下一步,洮南市人民检察院未检办将认真总结活动经验,创新形式、多措并举,持续深化“法治进校园”活动,扎实开展“我为群众办实事”为民实践活动,切实把学习教育成果转化为提供法治宣传、法律服务的实际成效,不断增强广大师生的法律素质和法治意识,努力营造文明平安和谐的校园法治环境。

图为洮南市人民检察院未检办工作人员为洮南市第九中学学生讲解法律常识。

牢记为民服务使命 树立公安良好形象

本报讯 自政法队伍教育整顿工作开展以来,为进一步加强和改进公安机关服务群众,推动公安机关广大民警辅警转变作风、强服务、树形象,洮南市公安局积极组织开展为民实践活动。

改进窗口作风,开展便民服务。洮南市公安局按照省公安厅统一部署,以开展证照办理便民服务行动为着力点,责令户政窗口、交警事故处理中心、车管所等窗口单位统一开展便民服务工作。户政、出入境、交巡警大队等窗口单位相继开展“一门通办”,设立老弱病残孕“绿色通道”,为身患疾病、行动不便群众提供便捷服务千余次,上门办证101次。群众旧身份证明丢失,到多部门无法证实自己身份,遇到证明“我是我”的困境,洮南市公安局富文派出所户籍民警主动作为,利用两天的休息时间寻找查阅到30年前的老户口底册,为群众出具了证明。

开展“小案攻坚”,注重预防处置。洮南市公安局严厉打击“盗抢骗”“电信网络诈骗”“民生小案”等违法犯罪。聚焦主责主业,把“小案”当作“大案”办,对多发高发犯罪进行集中梳理、精准打击、专项整治。3月份以来,全局破获刑事案件95起,其中打击盗抢骗52起,破获电信诈骗类案件1起,涉企案件1起,抓获嫌疑人60人,挽回经济损失47万余元。黑水镇雏鹰养殖合作社2020年底被盗300余套猪圈门,洮南市公安局刑警大队历时一年,持续排查,对比嫌疑人信息一万余条,2021年4月27日锁定松原籍嫌疑人张某,28日将其在

洮南抓获,为企业挽损5万余元,打响了洮南公安护企发展的第一枪。针对电信诈骗高发的突出警情,会同辖区派出所,逐户发放反电信诈骗、跨境赌博宣传单5万余张,举办“反诈防骗大讲堂”2次。期间,为更好服务群众,强化辖区治安环境,查处“民生小案”23起,治安拘留29人,改善了全市的治安环境,得到群众一致好评,群众满意度、幸福感进一步提高。

做实基础工作,开展矛盾纠纷排查化解。深挖辖区网格员、驻村辅警潜力,发挥其人熟地熟优势,将户籍人员、社区民警全部推向一线,推进群众,依托“平安大喇叭”“普法大集”“打架成本卡”等有效载体进行矛盾纠纷排查化解。上门排查矛盾150余起,当场化解140余起,排查经济纠纷7起,土地纠纷7起。其中野马乡一起持续4年的土地纠纷,让法庭、司法所、当地村委都感到束手无策,在本次走访中,民警沟通各部门,重新丈量土地,几天时间将这起土地纠纷解决。在开展矛盾纠纷化解过程中,辖区各类隐患得到明显治理,群众安全感、满意度进一步增强。

自开展“十百千万”为民实践活动以来,洮南市公安局时刻牢记为民服务使命,促进公安形象作风转变,工作质量效率提升,提振民警精神面貌,进一步树立了洮南公安良好形象。

图为洮南市公安局户政大队民警延时服务为群众办理户籍。



洮南法院开展万警大走访活动

本报讯 为进一步推动政法队伍教育整顿走深走实,日前,洮南市人民法院诉讼服务中心主任及立案庭成员分别走访了洮南市光明街道办事处光照社区、洮南市洮府乡南郊村、洮南市邮政储蓄银行。通过向社区工作人员、企业员工及村民代表面对面交流,广泛征求对法院司法公开、公正司法、为民服务等方面的意见建议,化解基层矛盾纠纷,提供法律援助,努力打造和谐稳定的社会环境。

洮南市人民法院以万警大走访活动为契机,深入推动“法企”深度融合,全力为企业发展创造良好的法治环境。通过为金融机构提供法律指导与咨询服务,帮助企业切实提高金融风险的防范意识,促进银行

业健康发展。此次万警大走访活动共走访26户。其中,走访矛盾纠纷家庭5户,回访调解案件3户;走访企业、个体工商户2户;特殊人员1户,其他家庭15家。通过走访解决问题3件,解答法律咨询26人次。洮南市人民法院将继续开展“我为群众办实事”为民实践活动,用心用情用力解决好群众“急难愁盼”问题,推动洮南市人民法院政法干警转变作风、强服务、树形象,让人民群众有更多获得感、幸福感、安全感,切实感受到政法队伍的新变化新气象,以为群众办实事、解难事的新业绩新成效迎接建党100周年。

图为洮南市人民法院干警走访洮府乡南郊村,征询群众意见建议。

政法队伍教育整顿 “十百千万”为民实践活动

本报稿件、图片由洮南市 政法队伍教育整顿领导小组办公室提供